

MADRID

Apostillas á la crisis

Ha dejado de ser Ministro de Hacienda el Sr. Dominguez Pascual. Será sustituido hoy, ó mañana, ó al día siguiente, pero desde ayer, desde su intervención ásera en el debate, desde sus reticencias amargas y sus rotos de majaza no podía continuar en el Gabinete. Sus compañeros le habian cerrado la puerta de salida pero él la abrió violentamente.

Ya no nos sorprende nada de lo sucedido. No son cosas compatibles el acierto y los arranques de la pasión. Ni pueden serlo la serenidad, que es á modo de lago tranquilo y cielo que sonríe, y el rencor pasional, que es á manera de un mar encrespado y de un cielo colérico.

¿Que es el Parlamento? No es, ni ha sido, ni esperamos que será jamás espejo de la Nación; es ahora, y ha sido muchas veces reflejo más ó menos fiel de los grupos y partidos políticos. Si, pues, estos son los representantes en las Cortes parlamentarias y van á ellas á contrastar sus opiniones, á «pelearlas», persiguiendo con fines honestos ó ilícitos, el Poder ¿qué mucho que las palabras sean ásperas y agrias ó que los conceptos resulten llenos de malicias?

El Parlamento ó tiene que ser una ficción, una mentira, una hipocresía, ó tiene que ser centro de pasiones y escabel de ambiciones. Si es lo primero no se espere de él nada que se acerque en muchas leguas á la sinceridad y á la verdad; si es lo segundo, solo rendirá frutos de pasión y de violencia.

Cuando en las Cortes no tuvieran voz los intereses políticos, no los personales y si los colectivos de las clases sociales, esto es, de categorías de personas individuales y colectivas agrupadas por la unidad de fines de un interés social común, las cuales clases sobreviven aunque tienen sobre sí la pirámide de hierro del centralismo; si tal aconteciera, entonces habría, si, vehemencia en la palabra y en los ademanes, y acaso se llegara á la pasión, pero á esas pasiones nobles, limpias de la mancha del egoísmo, como inspiradas principalmente en el bien de la Patria...

Miguel Peñafór.

GOBIERNO CIVIL

La empresa de Aguas Potables pide una certificación del acta levantada con motivo de la adquisición de terrenos á don Antonio de Hoces.

* Don José Cobos Vázquez, solicita 20 pertenencias de hierro con el nombre «Nra. Sra. de Piedra Santa», en el término de Pedroche y 24 con el título «La Esperanza», en el mismo término.

* Se pasaporta á don Angel Rivera Garcia, Ricardo Vioque González y Bartolomé Cruz Rodríguez, para Nueva York.

* Don Ignacio Rodríguez Muñoz, solicita 24 pertenencias de fosforita con el nombre «San Nicolás», en Hornachuelos.

* Se han expedido licencias de caza á don Juan Sánchez Muñoz y don Juan Cabrera Venegas, de Hornachuelos; don Rafael Verdejo Molero y don Francisco Campos Prieto, de Villaharta; don Manuel Morillo Fernández, don Manuel Arroyo Pineda y don Domingo Morillo Fernández, de Puente Jenil; don Francisco Castro Pedrajas, don Benito Pozuelo Redondo y don Angel Lucena Pizarro, de Villanueva de Córdoba.

Se venden en la imprenta del DEFENSOR DE CÓRDOBA. Horas de tres y media á seis de la tarde en días laborables.

4.º Regimiento de Artillería pesada

Necesitando adquirir este cuerpo 200 pares de zapatos y 800 de alpargatas, se hace público para que los constructores que deseen tomar parte en el concurso presenten modelos en el almacén del regimiento antes del día 27 del corriente.

Córdoba 22 de Enero de 1921.—El Comandante mayor, *Chiraco Cascajo*.

COSAS NUESTRAS

EL REAL CENTRO FILARMÓNICO

Siempre tuvieron los pueblos, desde los tiempos más remotos, un deseo natural de mostrar á los otros lo más alto de su cultura, de su producción, ó de su arte, llevando así á extrañas regiones, el conocimiento de su carácter, de su riqueza ó de sus delicadas concepciones espirituales.

Medios distintos han sido empleados para que este deseo se convirtiera en realidad; y desde las ferias y los mercados antiguos, hasta las modernas y deslumbrantes exposiciones, el hombre ha trabajado siempre con tesón noble, por que sean conocidas de los demás las excelencias de su nación, de su región de su pueblo.

Más, para que este conocimiento perdure, es preciso que sea el arte el encargado de transmitirlo; si nosotros por ejemplo, tenemos una idea perfecta de la remota civilización helénica, no ha sido por los productos de sus artes inmensos, ni por el florecimiento de sus industrias, lo debemos exclusivamente á su artemaravilloso, que nos legó las exquisiteces y refinamientos espirituales de aquella raza, petrificados, cristalizados mejor dicho, en las soberbias creaciones de sus escultores, de sus poetas, de sus artistas, en suma.

No sería nuestra amada Córdoba tan conocida en el mundo por su campiña feraz y su sierra incomparable, como lo es por su Mezquita portentosa, joyel que guarda las maravillosas producciones de varias generaciones de artistas.

Hoy, en la generalidad de los pueblos españoles, existen agrupaciones musicales integradas por hombres verdaderamente aficionados al divino arte, que además de servir de solaz y recreo, son las encargadas de llevarse á otras regiones la más selecta muestra de la cultura y del carácter de la patria chica.

«La música», ha dicho Victor Hugo, «es el vapor del arte; es el verbo del porvenir, y nosotros nos sentimos orgullosos, cuando pensamos que en nuestra ciudad existe una entidad musical tan prestigiosa como el Real Centro Filarmónico, cobijada bajo el glorioso nombre del verdadero creador de la música cordobesa, aquel malogrado artista que en vida se llamó Eduardo Lucena.

¡Eduardo Lucena!

La sola evocación de este artista es bastante para que todo cordobés amante de su tierra se desentra reverente; por que ese músico humilde que tuvo la bondad por norma, la sinceridad por escuela y su arte como suprema aspiración, ha hecho por Córdoba más, mucho más que todos los que, con promesas y halagos ca careados se elevan merced á ella, dejándola despues en el más punible de los abandonos.

Eduardo Lucena, con su música cordobesa, así cordobesa, inconfundible, con ese «vapor del arte», de que nos habla Victor Hugo, ha llevado el sacrosanto nombre de Córdoba á las más apartadas regiones. No hace mucho leíamos el programa de un concierto musical celebrado en uno de los mejores teatros de Nueva York, en cuyo programa figuraban dos obras del inmortal Lucena: La Pavana y el Potpourri de Aires Españoles. El Real Centro Filarmónico, decíamos, es una entidad musical prestigiosa, de la que nos sentimos orgullosos.

Esa entidad ha recorrido en triunfo las más florecientes y cultas capitales españolas y ha dejado patentizada su verdadera eficiencia en diferentes países extranjeros.

Antonio Arévalo.

Gran suerte

Agradecerá el público SABER: Que en los nuevos almacenes «La Ideal», se han recibido extensas remesas de calzados de todas clases, en los últimos modelos para señoras, caballeros y niños.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Para comprar los calzados sólidos y elegantes, en los almacenes «La Ideal», calle Reloj, número 7.

—FIDEL LACOPA—

Bendición de la Casa del Niño

EL ACTO DE AYER

A la hora anunciada llegó el excelentísimo señor Obispo acompañado del Provisor señor Garcia Gómez y de su capellán señor Morán.

Lo esperaban el Prefecto de S. C. canónigo don Fidel Bermejo y el Prior de la Comunidad de Curas párrocos señor Molina Ruiz, párroco de la Trinidad, en cuya feligresía está enclavada la Casa del Niño.

Además el señor Bermejo ostentaba el cargo de consiliario para el que ha sido nombrado por S. E. I. para volar por que la Casa del Niño no pierda nunca en su desenvolvimiento el carácter netamente católico que al nacer tiene.

Vestidas con el uniforme de la casa, consistente en vestido azul con delantal y cuello blancos, estaban las bellas señoritas y aristocráticas damas siguientes: Angelita López Alvarez, Luisa López Prats, Soledad Cabrera de Hoces, Teresa Bujalance de Basabe, Mimi Mérito, Maruja Fernández Jiménez, Rosarito Correa de Hoces, Eloisa Muro y Flora Baena.

Al frente de las damas del Patronato estaba la presidenta, iniciadora de la idea y organizadora de la casa Excmo. Sra. Marquesa del Mérito con la secretaria Pepita Fernández Jiménez.

El señor Obispo se revistió enseguida de Pontifical y bendijo la capilla primero y despues todas las dependencias de la casa.

En el piso superior esperaban las religiosas salesianas del Sagrado Corazón de Jesús que allí recibieron la primera bendición del señor Obispo.

En el acto de la bendición hubo en la casa toda clase de delicadezas y una organización excelente, cuidándose de los detalles más minuciosos en lo referente al local y á la institución.

HABLA EL PRELADO

Antes de despojarse el Prelado de las agradas vestiduras dirigió su autorizadísima palabra á los presentes y su discurso cayó en las almas como rocío bienhechor, como bálsamo sedante, como manjar apetecido.

El Prelado desarrolló inspiradamente una linda idea: El sacerdote al bendecir bendice con una sola cruz; el obispo cuando bendice lo hace con triple bendición: en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo.

Al bendecir hoy esta casa bendice el triple acierto que se ha tenido.

Primer acierto. Actuar cerca del niño pobre con caridad. Segundo. Bendecir é inaugurar esta casa el día del Santo del Rey y tercero confiar el cuidado, alimentación y educación á las religiosas salesianas del Sagrado Corazón.

Hay muchas obras de carácter humanitario, son hijas de la compasión del momento, se hacen con vistas á la vida material vegetativa, no guía al alma al hacerlas sino un espíritu puramente mundano. Esas obras como todo lo terrenal, todo lo que se hace mirando aquí abajo son cosa fugaz, perecedera.

No ocurre, no se espera que ocurra lo mismo en las obras que tienen la vida del alma, en aquellos que como esta han nacido despues de contemplar mucho tiempo al Niño Jesús en el Portal de Belén, de meditar en aquel Niño que vino al mundo para protegerlos y salvarnos.

Se ha pensado en el niño y en protegerlo, despues de pensar en el Niño Jesús que vive dentro del niño como la perla dentro de la concha, y se ha pensado dar á ese niño el calor de la Caridad, del amor, no del amor material sino del sobrenatural que eso es la caridad nacida del cielo, flor la más delicada del jardín divino cuyo perfume tan delicioso se esparce hoy por esta estancia.

Porque es una obra de caridad, de caridad cristiana, requerido por las devotas señoras del Patronato ha venido el Obispo á bendecir esta casa.

Ha sido el segundo acierto abrir este Asilo engarzando tres perlas en la corona del Rey, honrándole en su fiesta onomástica con este acto. Esas perlas son las de la Realeza, Religión y Patria.

De la realeza de nuestro Rey son muestras inequívocas, su valor bien acreditado, su amor al estudio que le hace conocer á fondo los problemas que más interesan á la nación y reciente está la página que escribió en la estación de Córdoba á su paso para Madrid, página que tanto le enalteció á los ojos de quienes tuvieron el honor de escucharle.

Además es un detalle particularísimo la grandeza de su alma, la magnanimidad de su corazón que se pusieron de relieve, á la vez que nos li braba de intervenir en la espantosa hecatombe que hubo más allá de las fronteras, manteniendo enhiesto el pabellón de España y el nombre de nuestra patria se pronunció con afecto, con amor en millares de hogares de todas las naciones en lucha, porque la caridad cristiana le inspiró á intervenir llevando consuelo á los que á él acudieron demandando noticias de sus deudos.

Esta obra, como nacida del corazón de Cristo, fuente de caridad, es una de las flores más delicadas que habéis podido ofrecer al monarca.

No perdais de vista el detalle de que mientras nuestro Rey se desenvolvía físicamente, su augusta madre, modelo de damas católicas, creaba, sostenía el Asilo de Lavanderas, institución análoga á esta, y á buen seguro que la bendición de aquellas madres socorridas y las oraciones baubucientes de aquellos niños amparados, fueron bendiciones que cayeron sobre nuestro Rey.

La religión, esta otra perla de la corona del Rey, también figura en este acto, porque se pone al niño en un ambiente de piedad, se hace al Rey como Rey una gran ofrenda. Nuestro monarca, como todo el mundo, sabe que en la Historia de España todas las epopeyas, todos los acontecimientos grandes de nuestra patria han ido ligados, fundidos con la religión.

En España las victorias de la patria, el progreso de la patria se fundieron siempre con la religión.

Además, sigue diciendo nuestro Prelado en párrafos inspiradísimos, de los cuales son pálido extracto los párrafos que aquí publicamos, además se hace aquí Patria. Todos sabemos cuanto se preocupa el Rey de la densidad de población. España mirándola, no solo con los ojos de la vida sobrenatural sino de modo humano, ha de tener su prosperidad en la densidad de población.

No se puede hacer Patria si no hay defensores para ella, y no pueden ser defensores los niños enclenques.

Aquí se criarán robustos, se les hará amantes de la Patria y al mismo tiempo se atiende á la formación espiritual del niño, se pone remedio á una necesidad de Córdoba donde es grande la mortalidad infantil. Qué hermoso florón este para la corona de un Rey!

El tercer acierto ha sido que estos niños acogidos por caridad, que se han de envolver en pañales de caridad, eleven el sentimiento del corazón levantándolo hacia el cielo; que haga estas cosas por Dios.

Esas criaturas, á las que los poetas llaman ángeles, los cristianos los llamamos también, porque lo son, porque todavía no dominan en ellos las pasiones, porque no es presa su alma de la garra del pecado.

Para cuidar ángeles hacen falta otros ángeles, almas que vivan por y para Cristo, espíritus que oren y oren siempre, por que oración es también el trabajo, oración es todo cuando se encamina á la mayor honra y gloria de Dios.

Sabed, damas cordobesas que habéis laborado por esta institución, que os acompañan nuestros aplausos, nuestras felicitaciones y de modo especial nuestra bendición, para que llevéis á feliz término esta meritísima empresa, para que esta obra caritativa, para que esta institución católica conserve siempre el carácter que nace, sin que os duelan jamás sacrificios que si aquí abajo producen molestias, fatigas y dolores, traen en cambio el mayor don, la mejor re-

MADRIGAL

Que inspiras madrigales ya es sabido; lo dice todo el mundo que te mira; te eco el sol cuando la tarde expira y el eco de un amor triste y querido.

Lo dice el ruiseñor cuando en su nido, da al viento su canción, también mi lira dice que eres, mujer, la que le inspira el madrigal más bello y nunca oído.

Por eso hoy en honor á tu belleza, y olvidando un instante mi tristeza, quiero ofrecerte un madrigal de amor.

Un madrigal sonoro y delicado que leas con deleite y con agrado en tus horas de dicha ó de dolor.

TOMAS RIVERA

compensa, que es ver premiada esa labor con una paga inapreciable, la de ver cara á cara la Belleza Increada, que debe ser la única, la suprema aspiración del hombre, ya que es el fin para el que fué creado.

Aquí terminó el Prelado, no con estas palabras sin duda alguna, pero con pensamiento análogo ó parecido y hacemos esta salvedad porque hemos tenido que componer las notas de esta información utilizando diversos informes, pues por causas ajenas en absoluto á nuestra voluntad nos fué imposible en esta información tener la unidad, para estos trabajos, que en otra ocasiones tuvimos.

LA MISA

Inmediatamente despues el Prelado se despojó de los ornamentos pontificales y marchó á su Palacio.

Poco despues el canónigo Sr. Espases celebró el Santo Sacrificio de la Misa que oyeron muchas personas cuyos nombres no publicamos para no incurrir en omisiones que lamentaríamos.

Baste decir que habia muchas señoras, varios sacerdotes y algunos caballeros.

Durante la misa cantaron motetes algunas obreras, acompañadas al melodio por la señora de Peiro.

LA CASA

Al hablar de la instalación queremos señalar dos notas delicadas de la misma. Fué una del momento, fué otra del ayer.

La del momento fué la presencia en espíritu de los futuros acogidos. Allí estaban en el lado del Evangelio, sobre el altar y en su nombre unas medallas, que tienen en el anverso la imagen del Niño Jesús y en el reverso un número, el del niño que ha de llevarla.

El recuerdo de ayer hablaba poco á la generación presente, pero era un poema para otras generaciones. Allí hablaba en la capilla, en el sitio dedicado con preferencia á la oración, doña Isabel Artega, aquella Condesa de Torres Cabrera, santa mujer que pasó por el mundo haciendo bien, ejemplar preciado del sexo femenino verdaderamente devoto. El recuerdo de la virtuosa dama es un acto de piedad filial y por tratarse de aquella señora, al verlo se fueron á los labios palabras de oración en sufragio por su alma.

A qué hablar de detalles de la casa? Cada niño, individualmente tiene todo, desde el vaso de aluminio para beber al cubierto, desde el peine al cepillo de dientes.

Hay andadores para los que los necesitan y sillones para otros y juguetes en un armario para que los pequeños los deleiten.

La higiene está muy cuidada. El niño al entrar en la casa pasa á una habitación donde se le desnuda, se le baña y se le viste con ropa de la casa. La suya pasa á una estufa de desinfección y allí permanece hasta la hora de la salida en que se le cambia el traje de la casa por el propio.

En el piso bajo están: el patio, un despacho para la Junta, otro para la secretaria, la capilla, el cuarto de pilas y de desinfección, el cuarto lavabo, el botiquin y otro para recibir á las obreras. En este se hallaban ayer expuestas las ropas de la casa.

En el piso principal está el despacho de la superiora, el salón de cenas, una cuna para los niños que comienzan á andar, otra para los párvulos, el comedor y la cocina de los niños y el comedor y dormitorio de las monjas.

En el comedor está el armario de los juguetes.

En cada cuna hay una tarjeta con el nombre del donante.

En el último piso hay butaquitas

CULTOS

Santo de Mañana.—Santa Eivira. Jubileo Circular.—Mañana en S. Pedro Alcántara por D. Ruperto Cuadrado.

Todas las misas que se celebren el día 24 en la iglesia del Santo Angel Custodio y el 25 en la parroquia de San Miguel Arcángel, serán aplicadas en sufragio del alma de la señora doña Concepción Carbonell y Morand, viuda de Courtoy, que falleció en Madrid el día 25 de Enero de 1916, fortalecida con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Sus hijos, nietos y demás familia, ruegan á las personas piadosas una oración por su alma.

Hay concedidas indulgencias.

Este diario se publica con censura eclesiástica

para que tomen baños de sol los niños que lo necesitan.

En el cuarto de baños hay una mesa para envolver los niños.

VARIAS NOTAS

Por la tarde visitaron el local muchos socios y bastantes obreras.

Al acto de la mañana asistieron el gobernador civil, el alcalde señor Fernández de Mesa, su señora, y el diputado á Cortes don Manuel Enriquez.

DE HOY

Ha comenzado á funcionar la Casa del Niño.

El fotógrafo señor Montilla ha tomado hoy en la casa varias fotografías.

Los niños que hoy han sido recibidos y á los que se ha prestado toda asistencia, han sido doce.

Además de las religiosas salesianas han estado hoy de guardia Mimi Mérito y Mariquita Fernández Jiménez.

Lo hora de entregar á los niños es las ocho de la mañana y la de recogerlos las cinco y media de la tarde.

Es una lástima la carencia de local, pues hay inscritos 160 niños y solo caben en el local de hoy menos de la tercera parte.

Dios bendecirá la obra que por El se hace y al bendecirla dará medios para que esta casa sea como el grano de mostaza de que habla el Evangelio.

Unas palabras nuestras

La sola enunciación de la idea de la Casa del Niño, tuvo nuestras simpatías, como tendrá las de toda persona que la conozca, porque los niños son la planta que más cuidados necesita de un jardinero, y aquí el jardinero ha de ser, debe ser un espíritu de amor y caridad, encarnado en una mujer que sienta en su alma los anhelos del bien, para que esa planta humana tenga todas las atenciones de que ha menester para su crecimiento y todas las delicadezas para que en su alma virgen se graben las enseñanzas que el día de mañana harán de él un hombre modelo, moral y civicamente hablando ó una mujer que como la Perfecta Casada del catedrático salmantino Fray Luis de León, sea para la sociedad faro de virtud en las esferas elevadas y en las humildes.

Con obras cristianas como la Casa del Niño, se hace patria, según decía ayer inspiradamente el señor Obispo, se hacen ciudadanos católicos por la enseñanza que allí se da, por el ejemplo de caridad cristiana que en la institución puede admirarse; se hace obra social, de acercamiento de clases por el desprendimiento de los de arriba, tendiendo sus brazos en favor de los niños pobres.

Esa triple obra social, patriótica y religiosa, merece un aplauso efusivo de todos los que amamos el bien por el mismo, de todos los que pregonamos la caridad cristiana basada en el amor, como único remedio, con la justicia para resolver los problemas sociales de la edad presente.

Que Dios bendiga esa obra como ayer la bendijo nuestro querido Prelado, en prenda de futuras prosperidades temporales y eternas, que no han de faltarle teniendo por Norte á Aquel Divino Niño que en el altar parecía ayer extendiendo sus bracitos que señalaba á su Corazón Delfino, como dándonos á todos los presentes: Venid á mí todos los que me amais y yo os enriqueceré. Venid á mí todos los que estais cargados y yo os aliviaré.

La enseñanza del altar completada

Curación de las Hernias

HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED:

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el HOTEL SIMON, donde permanecerá solamente el martes, día 25 de Enero.

El reputado ortopedista de Barcelona don Francisco G. Torrent, autor de los acreditados brageros mecánico-regulador articulado, que tantas curaciones de hernias ha realizado, y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos, convencidos de que, real y positivamente, aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los brageros del especialista Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos, sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase, y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación.

El ortopedista don Francisco G. Torrent atenderá a los herniados EN CORDOBA EL MARTES 25 DE ENERO, EN EL HOTEL SIMON.

NOTAS.—En Sevilla, el día 23, en el Hotel Cecil. En Huelva, el día 24, en el Hotel Paris.

EN BARCELONA: CALLE BARBARA, NUMERO 14

ATENCIÓN AL ENGAÑO!

Todos los herniados deben tener muy presente que el especialista ortopedista Francisco G. Torrent, nada tiene que ver en absoluto con otros anuncios de nombres parecidos, ni tampoco de igual apellido, de casas ortopédicas cuyos viajantes están a veces y en igual fecha en las mismas poblaciones y hoteles que el acreditado ortopedista Francisco G. Torrent.

Conviene, pues, para evitar confusiones y engaños se fijen mucho en el anuncio que diga Francisco G. Torrent.

MILITARES

El teniente de intendencia D. Juan Navarro Fernández, llega de Cartagena a incorporarse a su destino.

Se pasaporta a los médicos don Francisco Fernández Casares y don Joaquín Segoviano Requero, para que marchen a Montoro y Lucena a reconocer reclutas de aquellas cajas.

Se ordena el reconocimiento del capitán de infantería don Manuel Lobo Aguilar.

Ortopédico en Córdoba

¿Es usted herniado ó quebrado?

¿Padece algún vicio de conformación?

¿Precisa algún «aparato ortopédico» para desviación del «espinazo, de las piernas, pies, etc.»?

¿Necesita usted, ó alguien de su familia, ó amigos, alguna «pierna artificial, brazo ó mano?»

Visite al «Ortopédico Franco» en el Hotel Peninsular, el día 27 y 28 de Enero. Mi nombre es conocido mundialmente, pudiéndole servir de garantía sólida. Más de 30 años de práctica. Aparatos para Coxalgine. Parálisis infantil, Tumores b áncos, etc. Fajas ventrales contra la obesidad; descenso del vientre, de la matriz, riñones flotantes, etc. No deben existir personas ventradas.

Visite al «Ortopédico Franco» el 27 y 28 del actual, en el Hotel Peninsular.

En Palma del Río el día 29 en la Fonda de El Progreso.

Viuda de José Barea

Venta por mayor y menor de carne de cerdo, vaca y semillas.—Calle Toril, núm. 14.

Artículos de chacina.—Cerdos canal, 3'30 pesetas kilo; lomos, 4'50; magro (jamón y patilla), 4'50; menteca pella, 4; pajarillas, 3'75 tocino fresco; 3'25; cabezas de cerdo, 7; chorizo, 7; morcilla, 3'50; tocino salado, hojas, 3'50; tocino añejo, 4'50; jamones añejos, kilo, 8 ptes.

Para fuera.—Tocino fresco, kilo, 3 pesetas; idem salado, 3'25.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Se pide a la Alcaldía de Castro del Río envíe el cese del maestro don Francisco Gallardo; a la de Benamejí, el de don Rafael Cañero Gómez, y a la de Fuente Obejuna, el de doña Antonia Freixas Sagrañas.

Gran Teatro

Temporada de Carnaval

Compañía de Comedia de BENITO CEBRIAN. Primera actriz; PEPITA MELIA.—Abono a 10 funciones.—Debut el Jueves 3 de Febrero de 1921.—Véanse listas y condiciones de abono.

HONRAS FUNEBRES

Se las ha dedicado al excelentísimo é ilustrísimo señor don Luis Calpena y Avila la Real Hermandad de Nuestro Padre Jesús de Nazareno, cuya efigie en el altar mayor de San Francisco se destaca para el que tanto la ensalza en vida. ¡El lo lleve a la gloria!

La Junta de esta Hermandad las ha presidido, concurriendo un sin número de público, ayudando a ellos orquesta y cantantes de la compañía Emilio Clavel, acompañados de los de ésta.

Resultó un acto majestuoso é imponente y a la salida se repartió un soneto que su intimo don Carlos Valverde López le dedica en su eterna memoria.

ENFERMITA

Se encuentra en Madrid de gravedad una niña del exministro don Niceto Alcalá Zamora. Hoy salen de ésta su hermano político don Daniel Zurita Ruiz y esposa doña Pilar para confortar sus ánimos.

¡Dios quiera aliviarla en su dolencia.—Corresponsal.

Dr. Rafael León Avilés

MÉDICO

Especialista en enfermedades de la infancia.—Consulta de 1 a 5 de la tarde.

Calle Braillo de la Portilla, núm. 3, 2.º

ria de su esposa doña Fuensanta Mora de López (q. s. g. h.), se repartirá a los pobres de esta capital.

En nombre de los necesitados a quienes hemos socorrido damos las gracias al señor López Copé y recomendamos una oración en sufragio del alma de la finada.

A SU DUEÑO

En la Jefatura de la guardia municipal está depositado un bolso encontrado en la vía pública, por don José Jurado.

ESCANDALOSOS

Ha sido denunciado Francisco Alcaide García, por promover escándalo en la calle Cidros.

GABÁN

En la Comisaría denuncia Julio Fernández Ugarte el haberle desaparecido el gabán en el billar del Gran Capitán.

RECLAMADO

Ha sido detenido Pascual Pérez Pozanco, que estaba reclamado.

CURDA

Por curda crónica ha sido detenido José Pérez Castro (a) Solitaria.

MALOS TRATOS

Ha presentado una denuncia Manuel de la Haba Torrero contra Rafael Pérez Peña, por malos tratos de obra.

P. Guijo DENTISTA
Calle Gondomar
sin número

TRANSFERENCIAS

Está expuesto al público un proyecto de transferencias del presupuesto del Ayuntamiento de Córdoba.

CERA DE CONFIANZA

EN CORDOBA

En el Montepío del Clero de esta capital se ha establecido depósito de cera, en el que puede encontrarse de momento desde una vela hasta la cantidad mayor que se necesite, de la acreditada fábrica de Andújar de don Francisco Bellido Rubio, marca CERA BELLIDO, de renombrada fama, por su excelente calidad y esmerada elaboración y la consiguiente economía en lo reducido del consumo.

Dicha fábrica del ramo de cerería es la única casa española que trabaja la cera absolutamente pura por completo. Las velas pueden emplearse a conciencia y sin excepción para todas las ceremonias del culto, sin menoscabar en nada lo preceptuado en las Sagradas Rúbricas. 6-8

T
E
A
R
O
O
M

Café, té, chocolate, pastas.—Salón predilecto de las señoras.

Duque de Hornachuelos, junto al Hotel Suizo.

UNA BUENA LUZ

Se tiene comprando los aparatos ó lámparas que venden en Córdoba en la calle Claudio Mdrce, 13, (Almacén de música).

Nota importante.—No dan humo ni olor, y son más económicas en su gasto que los carburos y aparatos de gas y electricidad.

SE DESEA

un matrimonio sin hijos para caseros en una finca de campo en la Sierra. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Informarán en la calle Angel de Saavedra n.º 2, de 10 a 11 y de 4 a 5. 8-5

CEBADA

De inmejorable calidad se vende en los Almacenes de la casa VIUDA DE NAVAL MANSO, Sta. Marta, 91

REVISTA IBÉRICA

La revista «Ibérica», tan acreditada por su magnífica labor de vulgarización científica, acaba de publicar el número extraordinario con que cada año ofrece a propios y extraños una gallarda muestra del progreso patrio, correspondiendo así al afecto con que la distinguen sus numerosísimos lectores hispano americanos.

El número extraordinario de 1921 supera indudablemente a los anteriores, tanto por lo selecto de la colaboración, como por el mérito y la importancia de los trabajos insertados y la primorosa ejecución de sus trabajos a varias tintas.

Llaman especialmente nuestra atención un artículo ilustrado con esquemas fisiológicos del riñón y oído interno humanos, muy bien dibujados y mejor pintados por el profesor J. Vives, S. J., reproducidos en añigradas tricromías por los famosos artistas de la revista «Ibérica». Es un trabajo original y fruto de la experiencia adquirida con la enseñanza de largos años. Ofrece de novedad de presentar los elementos anatómicos más importantes, vistos en conjunto y localizados en el órgano como apa-

recerían si pudieran ser observados a simple vista. El mérito de estas tricromías, de gran valor didáctico, lo apreciarán sin duda los profesores de fisiología, que ni en las grandes obras extranjeras de consulta pueden encontrar tales grabados de conjunto.

El comandante de Ingenieros Don Joaquín de la Llave; da cuenta, en el mismo número, del importantísimo laboratorio aerodinámico que se está montando en Cuatro Vientos, el cual contribuirá poderosamente al progreso técnico de la aviación española y permitirá que los futuros visitantes del Congreso de la Federación Aeronáutica Internacional que se ha de celebrar en Madrid, en Octubre próximo, vean que nuestro país no se queda rezagado en materia de tanto interés y actualidad. Con no menor satisfacción hemos leído el artículo del ilustrado ingeniero civil Sr. Lana Sarrate la noticia de los nuevos laboratorios de ensayos metalúrgicos que el autor está montando en las fábricas de automóviles y motores de aviación de «La Hispano Suiza» de Barcelona. Este progreso técnico marca la iniciación de una nueva era para la industria nacional con la adopción de las nuevas normas científicas.

En la crónica de este número de «Ibérica», amena y variada, se publican muy interesantes notas, tales como los recientes experimentos del profesor Athanasiu en la Universidad de Bucarest referentes al valor dinamégeno del alcohol; los recursos alimenticios de las regiones árticas; la telecomunicación por medio de señales invisibles, el origen del cráter Arizona, las obras del ferrocarril de Canfranc, dos momias interesantes del Paraguay, etc.

Competa el número una espléndida sección de publicidad destinada a fomentar la expansión comercial española en el extranjero y especialmente en las repúblicas iberoamericanas. En ella presentan sus novedades é interesantes datos las principales empresas industriales y valiosos elementos de la producción española.

Valenzuela

NATALICIO

El día 19 ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo la hermosa niña que ha dado a luz doña María Catalina Sánchez Urbano, digna esposa del rico propietario don Juan Rafael Ruiz Porcuna.

Fué administrado el Santo Sacramento por el señor párroco don Jacinto Sanz, poniéndole por nombre María Isabel de San José.

Concluido el acto pasaron todos los invitados a casa de los padres de la recién nacida, donde se sirvió un abundante refresco.

Los bondadosos padrinos don José Ruiz y su señora doña Isabel García repartieron mas de cien pesetas.

Euhorabuena tanto a los padres del neófito como a sus abuelos doña María Isabel Porcuna y materno don Ildefonso Sánchez.

ENLACE

El día 20 del corriente, ha contraído matrimonio el joven don Antonio Pérez Gomarís con la bella y simpática señorita Catalina Urbano García.

Bendijo la unión ante el altar del Sagrado Corazón de Jesús el párroco. Fueron padrinos el rico propietario don Alejandro Serrano Gallardo y su señora doña Manuela Pérez.

La novia vestía con elegante traje de seda adornado con ramos de azahar. Todos los convidados pasaron a casa de la novia sirviéndose un exquisito refresco.

Allí reinó la mayor alegría y entre las jovencitas vimos a Paca Sánchez, Antonita Sánchez, Mercedes Pérez, Lucía Pérez y muchas más que es prolijo enumerar.

A la nueva pareja deseamos feliz luna de miel.—Corresponsal.

Camiones ARIÉS (EUROPEOS) GARAGE MONTOREÑO MONTORO

Arrendamientos

Desde el día hasta fin de Junio próximo se hacen de buenas dehesas para pastos de ganado vacuno y lanar. Son extensas, tienen buenos abrevaderos y para muchas cabezas.

También se arriendan desde San Miguel próximo cincuenta fanegas de tierra de muy buena calidad, próximas a esta capital.

Razón: Paseo de la Victoria, n.º 4, todos los días laborables de nueve a una y de tres a siete. 10-0

MAIZ Y CEBADA

DISPONIBLES

Precios sin competencia

TEJADA Y GARCÍA

Avenida de Cervantes, 24.—CÓRDOBA

con la imagen de la Virgen de las Angustias deben tenerla presente todos los que a non la Casa del Niño para que no desmayen nunca por amor a Aquel que se hizo hombre solo por salvarnos, por amor a Aquella que fué madre de dolores y a la que aun después de haberla maltratado, herido con nuestras culpas aun decimos: Monstra te esse matrem y Ella se olvida de todo por nuestro amor y como madre nuestra se comporta.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de Doña Elvira de las Heras de Mir,

—Llegó de Puente Jenil el exdiputado a Cortes don Manuel Reina.

—Se halla en Córdoba hospedado en casa de doña Rosario de Heces, viuda de Correa, don Antonio Quiles Faura, director de «La Semana Católica», de Madrid, a quien acompaña su distinguida esposa.

—Regresó de Málaga el Prefecto de estudios de este Seminario y canónigo de esta S. I. C., don Eugenio Santos Bordas.

—Ayer llegó de Madrid el gobernador civil de Valencia don Salvador Muñoz Pérez, acompañado de su distinguida esposa, a quienes damos la bienvenida.

—Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Margarita Reina de León de Guzmán. Nuestra enhorabuena.

—Han firmado sus esponsales la bella señorita Carmen Rivas Eulate y don José Ignacio Suarez de Urbina, distinguido amigo nuestro.

CARBON DE ENCINA

superior, a 3 pesetas arroba. Carbón para cocina económica, a 7 pesetas quintal. Servicio a domicilio desde en quintal. Almacenes de José García Muñoz, Plaza España, sin número. Teléfonos, 91 y 516.

SUCESOS

Desertor.—Ha sido detenido en Peñarroya Juan Ayllón Apolo, desertor del ejército.

Robo.—En Pombionuevo se cometió un robo de importancia en la casa «La Villa de Paris», de don Enrique Asensio Alejandro, llevándose los ladrones géneros por valor de 7.000 pesetas.

Los caicos no han sido capturados. Autores de un hurto.—En Castro del Río fueron detenidos José Castilla Villegas, Francisco Jiménez Sánchez y Dionisio Ramírez Millán, autores del hurto de seis fanegas de aceitunas.

Imprudencia.—En La Carlota el niño Juan Pérez López, colocó un montón de piedra en la vía descarrilando la máquina.

La imprudencia no tuvo más consecuencia milagrosamente.

Aves.—Ha sido detenido en Baena

Juan Antonio Esteves Rosales (a) Malachares, par hurto de un pavo y tres pavas.

Yeguas muertas.—En el cortijo dehesa de «San Juan de Escarma», en Doña Mencía, aparecieron muertas tres yeguas, deteniéndose a tres individuos como presuntos autores.

TRIBUNALES

Juicios para mañana:

Sección primera.—La Rambla; homicidio, contra Lorenzo Luque Jiménez; defensor el señor Martínez Beltrán, procurador señor Austria.

Sección segunda.—Montoro; un incidente, informará el señor Molina Albendín.

Ha sido suspendido el juicio de La Rambla, por violación, contra José Jiménez Alcaide.

La sentencia en la causa de La Rambla, por estafa, contra Hipólito José Hidalgo Toro, condenándolo a un mes y un día por cada uno de los tres delitos.

En la de Córdoba, por resistencia, contra Victor Ruiz Montero, es condenado a un mes y un día y 125 pesetas de multa.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de venta al público del 22 de Diciembre hasta nueva cotización.

Vaca con hueso, kilo 4'20 ptas. Idem sin hueso, 5'68.

Ternera con hueso 4'50. Idem sin hueso 6'08.

Macho, 5'80.

SOCIEDAD ANONIMA

La Unión Carbonífera del Vacar

(CORDOBA)

El día 25 del actual a las nueve de la noche celebrará junta general ordinaria en el Circulo de Labradores, Industriales y Comerciantes en esta capital para la presentación de la Memoria y Balance del año último pasado y otros asuntos.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores accionistas, en cumplimiento del artículo 20 de los Estatutos porque se rige esta Sociedad.

Córdoba 12 de Enero de 1921.—El Presidente, Francisco de Tienda Cuervo.

Clinica Roncal

Especialista: Garganta, Nariz, Oído

Consulta de 1 a 3

Braulio Laportilla, número 3

Aceituna para moler

Se admite en los almacenes de San Antonio, propiedad de los señores Carbonell y Compañía, situados junto a la Torre Malmuerta, debiendo ser fruto sano, limpio de hoja y barro, sin mezcla de soleo, manzanilla ni gordal. Para tratar precios en las oficinas de dichos señores, Angel de Saavedra 18.

MAIZ Y CEBADA

Muy en breve recibiremos por el puerto de Málaga, en cargamentos directos, de las mejores procedencias de la Argentina y Rumania, respectivamente.

PARA PRECIO Y CONDICIONES

RODRIGUEZ HERMANOS

Avenida de Canalejas, núm. 46.—CÓRDOBA

NOTICIAS

COLACION

Esta mañana ha tomado colación é institución canónica de la canonjía para la que fué nombrado, previa oposición, el licenciado don Manuel Gallegos Rocafull.

Se la dió el Excmo. Sr. Obispo ante el Secretario de Cámara Sr. Maestraucuela.

La posesión la tomará probablemente esta semana.

AVIACION EN CORDOBA

Dijimos días atrás que se hallaba en Córdoba un capitán del servicio de aviación de Sevilla y nuestro querido amigo el teniente aviador don Joaquín Pardo.

El objeto de su visita es establecer en Córdoba un campo de toma de tierra para la línea Madrid Tarifa. Habrán campos de aterrizaje además en Posadas, Ecija y Osuna.

El de Córdoba no se ha decidido aún si se establecerá en Rabanales ó en lugar inmediato a la Electromecánica.

Es probable que en fecha próxima vengan a Córdoba desde Sevilla, en un vuelo, todos los aviadores de la estación hispalense.

También harán un vuelo desde Sevilla, tomando tierra en dos pueblos de aquella provincia y en Puente Jenil.

HURTO

Ha sido denunciado Antonio Moreno Carmona, por el jefe de la estación como presunto autor del hurto de un bulto de bacalao.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: María Saloja Romero, de extracción de cuerpo extraño en el ojo izquierdo; Encarnación Alonso Maña, de contusión en el ojo izquierdo; Rafael Rodríguez Gómez, de contusión en el muslo derecho; Camelia Serrano Mejías, de erosión en el pié derecho; Rufino Rey Rey, de herida punzante en la región glútea; Angel Luque Serrano, de herida en el pómulo derecho, y Francisco Herrera Alonso, de contusión en el muslo izquierdo.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De nuestro corresponsal en Madrid "Prensa Asociada"

MADRID DESDE LAS DOS A LAS SIETE DE LA TARDE.

Cotizaciones recibidas telefónicamente hoy por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio . . .	52'125
cierre	52'50
Libras cambio medio . . .	27'525
cierre	27'50
Dollars	7'35
Liras	00'00
Suizos	00'00
Coronas austriacas . . .	2'10
Marcos	12'35
Interior 4 por 100 al contado.	68'50
Exterior 4 por 100	82'00
Amortizable 5 por 100 (1917)	92'80
5 por (1900)	00'00
Cédulas 4 por 100 del Banco Hipotecario de España . . .	93'50
Cédulas 5 por 100 del Banco Hipotecario de España . . .	100'50
Acciones de Tabacos	257'00
Acciones del Banco de España	566'00
preferente azucarera	92'00
ordinarias	40'00
del Banco Hispano Americano	000'00
Acciones del Banco Español del Río de la Plata	260'00
Ferrocarriles de M. Z. y A.	240'00
N. de España	229'00

Habla Dato

Al salir de Palacio el señor Dato nos dijo.

Después del consejo del sábado en el que mis compañeros me otorgaron su voto de confianza, pensé que no tenía otro recurso que entregar al Rey la dimisión de todo el gobierno fundándome en las mismas razones que figuraban en la carta de Domínguez Pascual.

Así lo he hecho esta mañana y el Rey me ha tenido la bondad de ratificar mi su confianza para que continúe al frente del gobierno modificando el gabinete en la forma y modo que estime oportuno.

Yo he declinado el honor por entender que así cumplía con mi deber, pero el monarca me ha dicho que esa mi resolución no puede ser definitiva y para adoptar la determinación conveniente debo reflexionar.

He contestado que había reflexionado ya lo suficiente, pero el monarca ha insistido y me ha dicho que vaya mañana por la mañana a verle.

Yo iré a Palacio, cumpliendo esta orden del Rey, pero mi visita será de Presidente dimisionario.

Opino como Domínguez Pascual, la actitud de las oposiciones nos ha sido adversa.

La forma en que se otorgó el voto de confianza en el parlamento, regateándolo, limitándolo en demasía nos negó medios de acción.

Cree que las circunstancias aconsejan otra cosa.

Ahora voy a reunir los ministros.

Les daré cuenta de la conversación que he tenido con el Rey.

No creo que hoy haya consultas.

Consejo

El Consejo celebrado hoy en la Presidencia sólo ha durado media hora.

Al salir dijeron los ministros que el presidente se había limitado a dar cuenta a sus compañeros de la visita que había hecho al monarca.

Terminó la huelga

Ayer se reunió el Comité de huelga de los funcionarios de Hacienda y en vista del planteamiento de la crisis se disolvió si procedía ó no reanudar el trabajo.

Por 15 votos de provincias contra 5 de Madrid, se acordó volver al trabajo.

Hoy se ha trabajado en el ministerio normalmente.

Nada

No hay nuevas impresiones sobre la crisis.

Las cábalas, los comentarios todos carecen de fundamento.

Hasta mañana no se sabrá nada.

El día de hoy será sedante y de tanteo.

Se han comenzado a recibir telegramas de provincias diciendo que los funcionarios vuelven al trabajo y en la mayoría de las provincias se ha trabajado normalmente.

Confirmado esto, mañana Dato rectificará en parte su sentir y reorganizará el gabinete dando probablemente entrada a otros elementos ajenos.

Esta es la que parece solución más lógica, pues se espera que la actitud de Dato se reduzca mañana.

BARCELONA

Hojas clandestinas

Se han repartido esta tarde hojas clandestinas con grandes titulares y cuyo contenido no podemos ni debemos publicar.

En esas hojas se censura duramente a las autoridades y a la policía y se aconseja a los obreros se declaren en huelga durante 24 horas.

Coacciones

Grupos de obreros han visitado talleres y fábricas invitando al paro.

En la mayor parte de los sitios que visitaron no consiguieron su objeto.

Los sindicalistas acordaron hacer esta tarde un acto de presencia en la Plaza de Cataluña.

Audió un grupo poco numeroso y fué disuelto por la policía.

Precauciones

La policía ha tomado severas precauciones contra los que ejercen coacciones.

Se protegerá a toda costa a quienes quieran trabajar.

Anónimo

El jefe superior de policía ha recibido un anónimo en el que se le dice que los sindicalistas han acordado matar a ocho policías y ocho patronos.

Se hacen averiguaciones para conocer quienes están complicados.

Bancos

En breve pagará el Banco de Barcelona el completo de sus depósitos a los cuentacorrentistas.

Los lecheros

El gobernador civil se halla dispuesto a dominar a los lecheros, que se niegan a facilitar leche al precio de tasa.

El gobernador está dispuesto a im-

HERNIADOS (QUEBRADOS)

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, Sr. Torreat, estará en Córdoba dos días en el Hotel España y Francia, únicamente el jueves día 27 del presente mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieren hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el tipo ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, moldeándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, lumbros, mujeres y niños, por ser el remedio verdaderamente eficaz de todos los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torreat de nombre registrado. Acuda siempre a dicho especialista, no deje de visitarle y tendrá muy presente que estará en Córdoba y en Hotel España y Francia únicamente el jueves día 27 del presente mes.

NOTA: En Jerez el día 24 en el Hotel Victoria, en Sevilla el día 25 en el Hotel Oriente, y en Huelva el día 26 en el Hotel Madrid, donde así mismo podrá visitarse a todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona Unión, 13 Casa Torreat.

PELIGRA VUESTRA SALUD OJO EN NO SER ENGAÑADOS

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos é iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse, todo el que quiere velar por su salud, debe tener un gran cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el especialista señor Torreat de nombre oficialmente registrado, el único verdadero debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torreat de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

poner cinco mil duros al que desacate sus órdenes.

MISCELANEA

La «Gaceta»

La de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Indultando de todo correctivo a los individuos del Ejército y de la Armada que los sufrieran por faltas leves.

Indultando de la pena de muerte a Sebastián García Núñez, condenado por la Audiencia de Cádiz en causa por asesinato.

Otra disposición del ministerio del Trabajo relativa al retiro de los obreros.

El santo del Rey

Ayer con motivo del santo del Rey hubo en el salón de los tapices misa, a la que asistió toda la real familia.

El Rey recibió telegramas de felicitación de todos los jefes de Estado.

Por la tarde estuvieron todos los ministros en la Cámara regia felicitando al Rey.

Después pasaron al salón del trono y allí fué la recepción de los cuerpos colegisladores, del Ejército y de la grandeza.

En el discurso que leyó el señor Sánchez de Toca hizo resaltar la incorporación al Ejército del Príncipe de Asturias y el avance de nuestras tropas en Marruecos.

Barco

Cádiz.—Llegó el vapor «Isla de Panay», que en las islas Bermudas recogió 17 pasajeros que traía desde Nueva York el trasatlántico «Montserrat», el cual tuvo que detenerse en aquella isla por averías sufridas en la máquina.

Terrible incendio

A las dos de la tarde se ha declarado un formidable incendio en el cuartel de artillería inmediato a Vicálvaro.

Se cree que quedará destruido el edificio. Se temen explosiones.

Han marchado al lugar del incendio las autoridades y el servicio de incendios.

Grandes rebajas de precios

Si quieren comprar artículos buenos y baratos visiten el nuevo Establecimiento de Pasamanería, Mercería y Novedades de ENRIQUE LEON, Ambrosio Merales 2, (frente a la Cuesta Luján). Medias para señora, muy fuertes, desde 1'20 pesetas par. Medias y calcetines para niño, gran surtido. Cuchillas de afeitar Guilletti, a 0'35 y 1'90 paquete. Botones de nácar, buena calidad, desde 2 docenas, a 0'15 céntimos. Gran surtido en adornos para señora. Cepillos para limpiar los dientes, desde 0'25. Cuellos de piel y en pedazos, baratísimos. Precio fijo.—Ventas al contado.—AMBROSIO DE MORALES 2, (Frente a la Cuesta Luján). 6-3

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS A PRIMA FIJA inscrita en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908 por R. O. 8 Julio de 1923 DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

CAPITAL	Reservado	Pesetas 1.000.000'00
	Desembolsado	500.000'00
RESERVAS DE 1919	Estadística	141.377'00
	De riesgos en curso (constituídas en valores del Estado y depósitos en metálico	754.855'85
	Primas recaudadas en 1918	2.536.719'04
	Primas recaudadas hasta el 30 de Abril de 1920	8.637.245'33

Ramo de vida a la edad.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado (primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de raza y el destinado exclusivamente a las fincas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34. Teléfono, 3 54.—CÓRDOBA: Inspección general, calle Brando Luperón, 3. Inspección Regional, Píllero, 1.—SEVILLA: Agencia general, Cárcel del Castillo, número 45.

Clinica especial

PARA EL TRATAMIENTO DE Enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta

Doctor Navarro

Consulta diaria, de 8 a 5

Domicilio: CALLE SAN FELIPE, NUM. 13

QUINARFER

MEDICACION ANTIPALUDICA

Comprobada su eficacia en todas las formas y manifestaciones del paludismo

Quinarfer

A los PALUDICOS que no se tienen curado con cualquier otra medicación, les garantizamos la curación tomando QUINARFER

De venta en todas las farmacias

El Estreñimiento se cura

con el delicioso alimento a base de plátanos y avana LAXO NUTREINA. ¡No tome purgantes! Las drogas empeoran vuestro mal. De venta en las principales tiendas de alimentación.

La Perla

Gondomar, 1 y 1 duplicado

TELÉFONO NÚMERO 4.—CÓRDOBA

Establecimiento el más acreditado, elegante, cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más delicado gusto moderno y a las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café, porque ofrecen los mejores productos y no economizan nada en la elaboración de los artículos para ofrecerlos en inmejorables condiciones.

Especialidad en exquisitos refrescos de SODA, fabricados de frutas concentradas; bebidas y licores variados de las mejores marcas.—Chochole con bolla ó biscochos a 40 céntimos.

Elegante departamento con tocador para señoras.

SERVICIO PERMANENTE

BILLARES: Situada en el principal del edificio, con magníficas mesas de precisión.

TOCINO AMERICANO

De calidad superior acaba de recibirse. Venta de 25 kilos en adelante, informará a Ballester y C.ª, Angel de Saavedra, número 13

Sabiniano Lumberras

TRATANTE EN GANADOS Y ABASTECEDOR DE CARNES

Oficinas: Guárdias de los Ríos, 25

Precios de las carnes. Vaca con hueso, pesetas 4'20 kilo; ídem sin hueso, 5'08; ternera con hueso, 4'60; ídem sin hueso, 6'18; mucho peso a 5'90 kilo.

Resultado del registro del 22 de Enero de 1921.

Resultado del registro del 22 de Enero de 1921.

MAYORES

Don Pedro Fernández, 12 resaca a 8'35 pe.

señas; don Francisco Otero, 2 a 5'88; don Ricardo Luque, 2 a 5'83; don Manuel Ruiz, 5 a 5'83; don Francisco Fuentes, 8 a 5'83; don Enrique Benjes, 10 a 5'83 y don Mariano Martín 15 a 5'89.

TERNERAS

Don Pedro Fernández, 6 a 4'50. y Mer. no Martín, 12 a 4'30

MENORES

Don Antonio Serrano, semana a 5'55.

Para buenos chocolates

Higiénico Cabrerero

Viuda de José Berca

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Ternera con hueso, 4'50; ídem sin hueso, 6'08. Clasificadas, 7'00. Macho, 5'80. Huesos de vaca, 1'00 peseta kilo. Tocino salado, por hojas, 4'80 peseta kilo. Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono número 125.

R. g.º del día 22 de Enero de 1921:

MAYORES

Don Francisco Córdoba, 2 resaca a 5'83 pesetas; don Mariano Aparicio, 2 a 5'83; don Baltasar Torrico, 15 a 5'83 y don José Martín, 4 a 5'83.

TERN RAS

Don Manuel Rodríguez, semana a 4'50.

MENORES

Don Antonio Arroyo, 10 a 5'55; don Andrés Herrera, 16 a 5'55; don José Gerfo Carrasco, 12 a 5'55 y don Julián González, 2 resaca a 5'55.

CRISIS TOTAL

Madrid 24 a las 14'40. Urgente.—Cerca de las once llegó el señor Dato a Palacio, y allí nos confirmó la noticia de que iba a plantear al Rey la crisis total.

Añadió que probablemente habrá consultas.

LA PALMA

Viuda é Hijo de Luis de la Torre y C.ª S. en C. Continuadores de Viuda de J. Capdeville

Visitando nuestra exposición de labores apreciarán los diversos trabajos que ejecutan las máquinas rectilíneas.

Enseñanza gratis.—Entrega inmediata.—Único local de ventas y exposición.

ALFONSO XIII, 26.—CÓRDOBA.—ALFONSO XIII, 26.

EN EL METRO LAS TELAS BAJAN DE PRECIO

Vestirse con economía, lo consigue todo el que compre tejidos, géneros de punto y confecciones en el establecimiento conocido por EL METRO, calle Mármol de Bañuelos, núm. 2 y en la sucursal calle de San Agustín, núm. 44.

Esta casa que tiene por sistema dar siempre buenos artículos, a precios económicos ofrece hoy una

Gran rebaja de precios

en todos los artículos que trabaja. Aproveche el público esta oportunidad, comprando en esta casa que siempre tiene géneros de OCASION Y RETAZOS a precios económicos.

Precios fijos inalterables Pagos sobre mercancía

PRODUCTORES DE ACEITE (S. A.)

Capital Social, pesetas 10.000.000

ACEITES DE OLIVA

Anticipa fondos a cobrar en aceites de la próxima cosecha en condiciones económicas (especiales para sus accionistas).

Oficina provisional casa frente a la estación del F. C.—Córdoba

POR ECONOMIA

compre lejía líquida, marca EL GAVILAN, utilizable para el lavado de ropas. Con una botella tiene para tres pilas de agua y se evitarán hacer la colada, ahorrándose tiempo, trabajo y el gasto de la leña. Un litro de lejía se vende al precio de SESENTA CENTIMOS, abonándose por cada botella en caso de devolución 15 céntimos.

DE VENTA EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS Y DROGUERIAS

FÁBRICA: OLLERIAS SIN N.º SANTA MARIA. ESCRITORIO: DOMINGO MUÑOZ, 4

MAIZ PLATA

Para precio y condiciones dirigirse a los

Sres. Carbonell y C.ª (S. en C.)

en sus oficinas

Angel de Saavedra, número 13

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE

MARQUES DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

LOS SEÑORES

D. Francisco Lubián Domínguez

Y SU ESPOSA

D.ª María Luisa Ariza Romero

FALLECIERON RESPECTIVAMENTE

El 28 de Enero de 1905 y el 19 de Enero de 1890

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana en la parroquia del Salvador, por los señores sacerdotes invitados al efecto, desde las ocho en adelante, serán aplicadas por las almas de dichos señores.

Sus hijos y demás familia ruegan a sus amigos los encomienden a Dios nuestro Señor.

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUES DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

